
  

 

 

Anketu Volejbalista roku ovládli Marek Šotola a Pavla Šmídová 
Na slavnostním galavečeru Volejbalista roku konaném tentokrát v Národním domě na Vinohradech byli oceněni 
nejlepší osobnosti uplynulé sezony. Titul nejlepšího volejbalisty obhájil čtyřiadvacetiletý univerzál Marek 
Šotola, vůbec poprvé byla jako nejlepší česká volejbalistka oceněna jedenatřicetiletá nahrávačka Pavla 
Šmídová. Beachvolejbalovými páry roku se stali Ondřej Perušič s Davidem Schweinerem a Barbora 
Hermannová s Marií-Sárou Štochlovou. Světoví šampioni Perušič se Schweinerem byli uvedeni do Síně slávy 
Českého volejbalu. Řecký kouč ženské volejbalové reprezentace Giannis Athanasopoulos byl opět vyhlášen 
nejlepším trenérem. Ocenění za celoživotní dílo bylo tentokrát uděleno celému týmu – stříbrným 
reprezentantkám z mistrovství Evropy 1958. 

Povedenou sezónu zakončil obhajobou 
titulu Volejbalista roku čtyřiadvacetiletý 

univerzál Berlin Recycling Volleys 
Marek Šotola. „Letos jsem si moc přál   

a doufal, že by se mi mohlo podařit toto 
ocenění obhájit. Ale věděl jsem, že 

konkurence   a kvalita českých hráčů se 
neustále zvedá a že to bude hrozně 

těžké. O to větší radost mám z toho, že 
se to podařilo a moc si toho 

vážím,“ poděkoval Šotola, který stejně 
jako vloni se svým klubem získal 

německý ligový i pohárový titul a zahrál 
si čtvrtfinále Ligy mistrů, v reprezentaci 
byl oporou v turnajích Zlaté evropské 

ligy, mistrovství Evropy, ve kterém Češi 
podlehli v osmifinále Srbsku, 

i olympijské kvalifikace. Se zapojením 
do letošních reprezentačních akcí 

bohužel bude muset vinou zranění ještě 
počkat. „Čeká nás Zlatá evropská liga, která se mě nejspíš nebude týkat, protože momentálně se potýkám se zraněním ramene. 

Už jsem zahájil rekonvalescenci a snažím se, abych byl připravený třeba už na závěr Zlaté evropské ligy nebo pak určitě na 
kvalifikaci o mistrovství Evropy. Myslím si, že bychom si všichni přáli se ve Zlaté lize dostat co nejdál, což je Final Four. Pak ideálně 
zvítězit a dostat se do Challenger Cupu a pak, kdyby se to všechno sešlo, i do Volejbalové ligy národů. Myslím si, že naši fanoušci 

se mohou těšit na výkony plné energie a pokaždé uděláme všechno pro to, abychom dosáhli vítězství,“ slíbil Šotola. 

Titul Volejbalistka roku získala hráčka z domácí extraligy – jedenatřicetiletá nahrávačka brněnských Šelem Pavla Šmídová, která 
pomohla svému klubu k historicky prvnímu titulu. „Hrozně moc si toho vážím, protože takové ocenění se opravdu nedostává každý 
rok. Pro mě je o to cennější, protože jsem se dvakrát vracela k volejbalu po dětech. Je to pro mě zadostiučinění, že sportovní kariéra 
s dětmi opravdu nekončí. Že se jde vrátit, i když má člověk děti. Za to jsem velmi ráda. Letošní sezóna byla pro nás Šelmy výjimečná. 
Po té loňské, která byla také povedená, to letos konečně cinklo,“ řekla dojatě bývalá reprezentační kapitánka, která v anketě o 
nejlepší volejbalistku porazila i hráčky současného národního družstva, třeba Michaelu Mlejnkovou či Gabrielu Orvošovou. „Já už 
do téhle konkurence mladých a perspektivních holek nepatřím. O to víc si toho vážím. Holky mají celou kariéru před sebou, takže 
toho dokážou ještě mnohem víc,“ popřála svým mladším kolegyním Šmídová. 

Nabitou reprezentační sezonu zažil v loňském roce Giannis Athanasopoulos, který dovedl své svěřenkyně do Final Four Zlaté 
evropské ligy, do čtvrtfinále mistrovství Evropy a na závěr si s nimi střihl ještě olympijskou kvalifikaci v Číně. Hráčky pod  jeho 
vedením stabilně podávají výborné výkony a výrazně tak přispívají také k popularizaci volejbalu v ČR. Athanasopoulos se podruhé 
v řadě stal trenérem roku. 

O vítězích mezi beachvolejbalovými páry nemohlo být pochyb. Dlouhodobé české jedničky znovu obhájily svá vítězství v  anketě 
Volejbalista sezony. Mistři světa Ondřej Perušič s Davidem Schweinerem byli zároveň uvedeni do síně slávy. Kouč nejlepšího 
českého mužského beachvolejbalového páru, Andrea Tomatis, byl podle očekávání vyhlášen nejlepším trenérem plážových 
volejbalistů. Nejlepšími beachvolejbalistkami sezony byly opětovně vyhlášeny české jedničky Barbora Hermannová s Marií-Sárou 
Štochlovou. 

„Troufám si tvrdit, že na ocenění nejlepšího beachvolejbalového páru sezóny jsme si věřili a cílili na něj, protože přeci jen,  v rámci 
uplynulého roku se nám nemohlo podařit vyhrát větší a důležitější turnaj, než je mistrovství světa. Doufali jsme, že v  nabité 
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konkurenci bude tento výsledek stačit na obhajobu,“ komentoval Ondřej Perušič. „Ale Síň slávy Českého volejbalu je úplně jiný 
příběh. Asi nikoho nepřekvapí, že si toho moc vážím. Když se člověk podívá, do jaké vybrané společnosti se tímto oceněním dostal, 
pomáhá mu to zpětně si uvědomit, že se nám na mistrovství světa opravdu podařilo něco velkého. Že jsme se opravdu zapsali do 
historie českého volejbalu. Člověk si toho váží o to více, když na jedné straně vidí, že se dostal do společnosti lidí, kteří toho dokázali 
mnohem víc, a k nimž vzhlíželo mnoho předchozích generací; na druhé straně ale znám spoustu volejbalistů a volejbalistek, kteří 
byli vynikajícími osobnostmi i hráči a hráčkami, a v Síni slávy nejsou. Je to pro nás obrovská čest a současně i určitá zodpovědnost, 
protože bychom měli tomuto ocenění dostát a jako osobnosti se i chovat a nadále vystupovat. Naše další působení na kurtu i mimo 
něj by mělo nést důstojnost a význam, který se pojí s členstvím v Síni slávy. Chtěli bychom třeba už na blížící se olympiádě naším 
výsledkem dokázat, že si toto ocenění zasloužíme,“ dodal upřímně světový šampion Perušič. 

Nejužitečnějšími hráči volejbalové extraligy byli vyhlášeni Nikola Kvapilová a Ignacio Luengas. Špičková univerzálka Kvapilová 
pomohla liberecké Dukle do extraligového finále, od nové sezóny bude oblékat dres Prostějova. Argentinský smečař byl jednou z  
výrazných postav mistra z Českých Budějovic. 

Vlastimil Kovář mladší obhájil titul nejlepšího rozhodčího. Nejlepšími trenéry Under Age kategorií jsou Aleš Novák (U16) a Vojtěch 
Zach. Ocenění za celoživotní dílo pro český volejbal bylo tentokráte uděleno hned celému reprezentačnímu týmu volejbalistek z 
roku 1958, které tehdy přivezly stříbro z mistrovství Evropy.  

Čeští reprezentanti vstoupili do letošní Zlaté evropské ligy výhrou nad Estonci 
Svěřenci Jiřího Nováka ve svém prvním utkání nové sezóny CEV Zlaté evropské ligy 2024 nezaváhali          

a proti Estoncům zvítězili po třech setech. V úvodním miniturnaji soutěže je v neděli čeká souboj proti 

domácí Severní Makedonii. Patnácti body přispěl k vítězství univerzál Patrik Indra, po třinácti úspěšných 

míčích přidali Daniel Čech a Lukáš Vašina. 

Česko – Estonsko 3:0 (25:22, 
25:20, 25:16) 

Česko: Bartůněk, Čech, Špulák, Indra, 

Vašina, Zajíček, libera Kovařík, 

Pavlíček. Střídal: Drahoňovský 

Estonsko: Tammearu, Treial, Teppan, Alllik, 

Agantis, Viiber, libero Maar. Střídali: Kell, 

Lõhmus 

kapitán Adam Zajíček: „Mám velikou 

radost za vítězství 3:0, které se nerodilo 

lehce. Začátky setů nám unikaly a byly i 

trochu nervózní z naší strany. A naštěstí 

jsme si vždy v koncovkách setů pomohli 

obranou nebo servisem. Bylo to naší 

trpělivosti a máme velkou radost, že jsme 

do soutěže vstoupili vítězstvím. Teď si odpočineme a stejně pokorně vlítneme zítra na Makedonii.“ 

univerzál Patrik Indra: „Jsem rád, že jsme vyhráli první soutěžní zápas. Neměli jsme žádná přípravná utkání, takže 

to bylo hned naostro. Myslím, že jsme celý zápas odehráli koncentrovaně a došli si pro výsledek 3:0. I když jsme ve 

druhém setu prohrávali o pět míčů, nic jsme nevzdali a pokorně jsme si pro to došli, což je super. Chválím všechny 

kluky za to, co předvedli a zítra to musíme potvrdit proti Makedoncům.“ 

trenér Jiří Novák: „S dnešním zápasem jsem velmi spokojený. Na to, že to byl náš první oficiální zápas, tím výkonem 

jsme stavěli naši hru a myslím si, že i koncentrace byla vysoká. Moc jsme nevěděli, co můžeme sami od sebe čekat. 

Soupeři nás ale donutili k tomu, že jsme od začátku do konce byli koncentrovaní a musím říct, že jsem s výkonem týmu 

spokojený.“ 

 

K jasné výhře nad Severní Makedonií pomohl českému týmu skvělý servis 
V druhé zápase Zlaté evropské ligy se naši volejbalisté postavili proti domácím Severním Makedoncům. 

Trpělivou a přesnou hrou v poli, a především agresivním a tvrdým servisem si došli pro plný počet bodů 

do ligové tabulky. Přímo z podání skórovali Češi celkem patnáctkrát, o dvě třetiny es se postarali Luboš 

Bartůněk s Patrikem Indrou. 



Severní Makedonie – Česko 0:3 

(16:25, 15:25, 16:25) 
Česko: Čech, Polák, Indra, Vašina, Zajíček, Bartůněk, 

libero Kovařík. Střídali: Drahoňovský, Svoboda, 

Bryknar, Klajmon 

kapitán Adam Zajíček: „Máme velkou radost 

z vítězství. Dnes rozhodl náš servis Patrika Indry a 

Lukáše Vašiny, kteří nám vždycky dopřáli slušný 

náskok a pak už bylo důležité jen doztrátovat. 

Samozřejmě je důležité do dalších utkání neusnout 

na vavřínech a pokračovat dál. Zatím je to pěkné.“ 

smečař Lukáš Vašina: „Jsem moc rád, že jsme 

vyhráli proti domácím Makedoncům, protože někteří 

kluci, kteří tady hráli minulý rok na mistrovství 

Evropy, vědí, že atmosféra tu může být velice 

nepříjemná. Ti, kteří to nezažili, se s tím popasovali velice dobře. Jsem velice rád, že jsme si od začátku šli za vítězstvím. 

A jsem rád, že jsme vyhráli první turnaj Zlaté evropské ligy a teď je čas, připravit se na další.“ 

trenér Jiří Novák: „S dnešním vítězstvím jsem spokojený. V ofenzivní části jsme byli velice silní, tedy na útoku i servisu 

nám to dnes chodilo. Ale v obrané části jsem od kluků čekal trochu víc a level, který jsme předvedli, by měl být lepší. 

Jeden turnaj máme za sebou a teď se přesuneme do Karlových Varů, kde se chceme co nejlépe připravit na druhý 

turnaj v Lucembursku.“ 

 
 

Jasné vítězství našich reprezentantek na úvod Zlaté evropské ligy 
České reprezentantky vstoupily v Teplicích do letošního ročníku Zlaté evropské ligy ve volejbalu žen 

hladkým vítězstvím nad reprezentací Rakouska. 

Rakousko– Česko 
0:3 (10:25, 9:25, 19:25) 

Česko: Valková, Havelková, 

Koulisiani, Orvošová, Mlejnková, 
Kneiflová, libera Dostálová, 

Digrinová. Střídaly: Faltínová, 

Blažková, Pelikánová, Brancuská, 
Bukovská, Pavlová 

kapitánka Michaela 

Mlejnková: „Dnešní zápas 

hodnotím velmi pozitivně. Do 

utkání jsme vstoupily agresivně, 

první dva sety byly jasně v naší 

režii. Ve třetím setu jsme možná 

začaly trochu panikařit, možná 

jsme dělaly i hodně chyb, ale jsem 

ráda, že jsme ho dotáhly do vítězného konce. Moc děkuji divákům, kteří nás dnes přišli podpořit a chtěla bych je pozvat 

i na sobotní utkání proti Rumunsku od pěti hodin odpoledne.“ 

trenér Ioannis Athanasopoulos: „S naším vystoupením jsem velmi spokojený. Premiéry jsou vždycky trochu 

komplikovanější a cítil jsem, že v některých činnostech jsme na začátku byli trochu nervózní. V naší hře je spousta 

prostoru na zlepšení. Každopádně si myslím, že to bylo cenné vítězství a jsem rád, že se na něm podílely všechny 

hráčky. Teď se musíme soustředit na dalšího soupeře, kterým je Rumunsko. To má velmi silný tým. Vzhledem k tomu, že 

jsme na přípravu neměli dostatek času, musíme postupně budovat a zlepšovat naši hru, posouvat se a až přijde 

semifinále v Ostravě, musíme být připraveni hrát ten nejlepší volejbal, abychom došli až do finále.“ 



Druhé vítězství Češek v Teplicích, Rumunsko zdolaly ve čtyřech setech 
Skvělou volejbalovou bitvu se šťastným koncem pro české reprezentantky sledovala slušně zaplněná 

sportovní hala v Teplicích. Češky zdolaly výběr Rumunska ve čtyřech setech a jsou tak v novém ročníku 

Zlaté evropské ligy ve volejbalu žen stále bez ztráty bodu. 

Česko – Rumunsko 3:1 

(25:18, 22:25, 25:23, 25:23) 
Česko: Valková, Havelková, Koulisiani, 
Orvošová, Mlejnková, Kneiflová, libera 

Dostálová, 

Digrinová. Střídaly: Pavlová, 
Pelikánová, Brancuská, Faltínová 

blokařka Ela Koulisiani: „Jsem moc 

ráda, že jsme dnešní zápas vyhrály. 

Měly jsme několik koncovek, ve 

kterých se ukázala síla našeho týmu. 

Bojovaly jsme, chtěly vyhrát a hnalo 

nás úplně neuvěřitelné publikum, 

takže bych chtěla poděkovat celým 

Teplicím a fanouškům, kteří nás 

přijeli podpořit. Je super, že byl dnešní zápas tak napínavý, protože nás to připraví na další kola Zlaté ligy.“ 

trenér Gianiss Athanasopoulos: „Byl to zápas mnoha „nahoru a dolů“. V prvním setu jsme podle mě byli 

určitě lepším týmem. Ale druhou sadu, ačkoliv jsme měli několikabodový náskok, jsme ztratili, a tím jsme tak 

trochu přišli o naše sebevědomí. Ve třetím a čtvrtém setu jsem byl moc spokojený, že jsme se ani na chvíli 

nevzdali, i když jsme bodově ztráceli. Energii nám přinesly střídající hráčky a dokázali jsme zvítězit 3:1. Už jsem 

říkal, že jako tým jsem pohromadě jen tři týdny, přitom pět hráček přijelo teprve před čtrnácti dny. Neměli jsme 

tedy dost času, abychom vypilovali všechny herní elementy, jako příjem, servis a obranu na bloku i nahrávce. Ale 

důležité je, že se nevzdáváme ani ve chvíli, kdy prohráváme o pět bodů. Gratuluji hráčkám k vítězství, teď nás 

čeká dvoudenní volno a pak začneme tvrdě pracovat na přípravě před dalšími zápasy.“ 
 
 

Zlato ze šampionátu extraligy U22 putuje do Ostravy 

Celek Blue Volley Ostrava vstupoval do finálového turnaje v Karlových Varech 

z prvního místa celkové tabulky. Ve skupině postupně Ostrava porazila České 

Budějovice 3:2, Kladno 3:0 a Karlovarsko 3:2.  

Svou spanilou jízdu zakončili ziskem zlatých medailí !!! 

Datum Domácí   Hosté Výsledek Poznámka 

18.5. 10:00 Kladno  - Kolín 1:3 (21,-21,-15,-20) 3F1-4F2 

18.5. 12:00 Příbram  - České Budějovice 0:3 (-14,-20,-18) 3F2-4F1 

18.5. 15:00 Blue Ostrava 
 
- 

Kojetín 3:2 (28,-22,-20,23,4) 1F1-2F2 

18.5. 17:00 Brno  - Karlovarsko 1:3 (-20,22,-22,-24) 1F2-2F1 

19.5. 09:00 Kladno  - Příbram 3:0 (16,19,21) o 7.-8. místo 

19.5. 11:00 Kolín  - České Budějovice 0:3 (-18,-22,-13) o 5.-6. místo 

19.5. 13:00 Kojetín  - Brno 1:3 (-18,22,-20,-16) o 3.-4. místo 

19.5. 15:00 Blue Ostrava 
 
- 

Karlovarsko 3:0 (13,22,16) finále 

 



Finálový turnaj MČR U16-M v Českých Budějovicích 

Ve skupině A celek Green Volley Frýdek-Místek prohrál své zápasy s Jirkovem 0:2, S Havlíčkovým Brodem 1:2 a 
s Kojetínem 0:2. Čtvrté místo ve skupině znamenalo další boje ve skupině o 13. – 16. místo. Tady už Green nenašel 
přemožitele a postupně porazil Letovice 2:0, Svitavy 2:1 a Sokolov 2:0. 
Ve skupině B tým VK Ostrava naopak ani jednou neprohrál – se Svitavami 2:1, s Prosekem Praha 2:0 a se Slavií 
Hradec Králové 2:1. V semifinálové skupině obsadila Ostrava třetí příčku, když porazila Mnichovo Hradiště 2:1 a 
prohrála shodně 0:2 s Kolínem a celkem Lvi Praha. V zápasech play off přišla prohra s Příbramí a v zápase o sedmou 
příčku Ostrava porazila Hradec Králové 2:0. 

Mistrem republiky se stal celek Volejbal Kolín před Lvy Praha a Českými Budějovicemi 

 

Finálový turnaje MČR U14-Z 

Ve skupině A družstvo Polanky nad Odrou obsadilo třetí místo, v semifinálové skupině E pak místo šesté. 
Ve skupině D zvítězil celek TJ Ostrava a Bílovec byl čtvrtý 

1. ŠSK Bílovec ve skupině o 13. – 16. příčku obsadil druhé místo 

• Ostrava v semifinálové skupině F skončila druhá 

 

Datum Domácí   Hosté Výsledek Poznámka 

19.5. 08:30 Baník Rtyně  - Hořovice 2:0 (23,17) 3E-4F 

19.5. 08:30 TJ Jiskra Havl.Brod  - VK Olomouc UP 1:2 (-22,22,-14) 4E-3F 

19.5. 08:30 Kometa Praha  - Prostějov "A" 2:1 (-15,22,3) 5E-6F 

19.5. 09:50 Nymburské BOMBY  - TJ Ostrava 0:2 (-15,-23) 1E-2F 

19.5. 09:50 Orion Praha  - Olymp Praha A 1:2 (-12,23,-9) 2E-1F 

19.5. 09:50 Polanka nad Odrou  - Znojmo - Přímětice 1:2 (-19,24,-10) 6E-5F 

19.5. 11:05 TJ Jiskra Havl.Brod  - Hořovice 0:2 (-11,-17) o 7.-8. místo 

19.5. 11:05 Kometa Praha  - Znojmo - Přímětice 0:2 (-22,-22) o 9.-10.místo 

19.5. 11:05 Prostějov "A"  - Polanka nad Odrou 1:2 (18,-19,-13) o 11.-12.místo 

19.5. 12:20 Baník Rtyně  - VK Olomouc UP 2:1 (-21,24,13) o 5.-6.místo 

19.5. 12:20 Nymburské BOMBY  - Orion Praha 2:1 (16,-20,10) o 3.-4.místo 

19.5. 13:30 Olymp Praha A  - TJ Ostrava 2:1 (18,-22,11) finále 

 

MEDAILOVÁ RADOST 

Nejlepší smečařkou byla 

vyhlášena 

 LENKA GELNAROVÁ 

a nejlepší nahrávačkou 

TEREZA STAŇKOVÁ 

obě z ostravského celku 

 
  
Zapsal Brouk z Beskyd 
    
 pondělí  20. května 2024 


